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Родительское собрание «Развитие мелкой моторики рук у детей раннего возраста» 
Цель: Знакомство родителей со значением развития мелкой моторики рук в раннем возрасте Задачи: 
· показать важность работы по развитию мелкой моторики рук; 
· обозначить взаимосвязь мелкой моторики рук и речи ребенка; 
· научить родителей психотехническим играм и упражнениям по развитию мелкой моторики рук. 
· установить контакт между родителями и педагогами. 
Повестка дня: 
1. Организационная часть. Результаты анкетирования 
2. Теоретическая часть:  
· «Значимость развития мелкой моторики» 
· «Многообразие способов развития мелкой моторики рук у ребёнка».                                                                                                             
· Общие вопросы 
3. Заключительная часть 
Ход деятельности 
Организационная часть.  
1. Уважаемые родители! Мы очень рады видеть Вас в нашем детском учреждении. Накануне собрания было проведено анкетирование "Развитие мелкой моторики у детей раннего возраста" (приложение 1), в результате которого получены следующие результаты: 
С понятием мелкая моторика знакомы 20 % родителей, занимаются ее развитием - 40 % Для занятий дома чаще используют пальчиковую гимнастику, игры с пуговицами, пирамидками, кубиками. Чаще информацию по теме родители берут из средств массовой информации. Как показало анкетирование, вам интересны такие активные формы работы как родительское собрание и мастер-класс по данной теме. 
Теоретическая часть:  
«Значимость развития мелкой моторики» 
Мелкая моторика – это гибкость, ловкость рук и точность движения пальцев руки. Мелкая моторика взаимодействует с такими свойствами сознания, как внимание, 
мышление, 
воображение, 
наблюдательность, 
зрительная 
и двигательная память, речь. Отсюда следует, что уровень развития мелкой моторики – один из показателей интеллектуальной готовности ребенка. Развитие навыков мелкой моторики важно еще и потому, что вся дальнейшая жизнь 
ребенка 
потребует 
использования 
точных, 
координированных движений кистей и пальцев, которые необходимы, чтобы одеваться, рисовать, писать, а также выполнять множество разнообразных бытовых и учебных действий. Вопрос развития мелкой моторики детей  
младшего дошкольного возраста довольно актуален. Это неоднократно подчеркивается педагогами, психологами и другими специалистами в области дошкольного образования. Известный педагог В.А. Сухомлинский писал: «Истоки способностей и дарований детей – на кончиках их пальцев. От пальцев, образно говоря, идут тончайшие ручейки, которые питают источник творческой мысли». Это значит, чем больше ребенок умеет, хочет и стремится делать своими руками, тем он умнее и изобретательнее. Поэтому уровень развития мелкой моторики – один из показателей интеллектуальной готовности к школьному обучению.  
Работу по развитию мелкой моторики рук нужно вести с самого раннего возраста и регулярно: 
    Уже в младенчестве можно выполнять массаж пальчиков, воздействуя тем самым на активные точки, связанные с корой головного мозга. 
    В раннем и младшем дошкольном возрасте полезно выполнять простые упражнения, сопровождаемые стихотворным текстом (например «Сорока», не забывать о развитии элементарных навыков самообслуживания 
(застёгивание и расстёгивание пуговиц, завязывание шнурков и т. д.)     В старшем дошкольном возрасте работа по развитию мелкой моторики и координаций руки должна стать важной составляющей подготовки к школе, в частности к письму. 
Почему так важно для детей развитие мелкой моторики рук? Дело в том, что в головном мозге человека центры, отвечающие за речь и движения пальцев рук, расположены очень близко. Стимулируя мелкую моторику и активизируя тем самым соответствующие отделы мозга, мы активизируем и соседние зоны, отвечающие за речь. 
Вы должны понять, что развитие мелкой моторики возможно только в игровой форме, постарайтесь не забывать хвалить ребёнка, создавая ситуации успеха. 
Сообщение  «Многообразие способов развития мелкой моторики рук у 
ребёнка».                                                                                                                          
Для развития мелкой моторики рук, а также детского творчества, артистизма детей, успешно используются различные виды инсценирования. Спектакли – игры, напоминающие театральные представления, требуют кропотливой совместной работы детей и взрослых. Сделайте с ребёнком пальчиковый театр, покажите небольшие игры – инсценировки в форме диалога: «Колобок», «Теремок», «Репка». 
Разучите с ним, как можно получить изображения птиц, животных и других персонажей путём складывания пальцев определённым образом. Получится не сразу, но малыш будет стараться показать хоть какую – то фигуру.  
Очень важной частью работы по развитию мелкой моторики являются «пальчиковые игры», которые можно проводить и дома. 
 Например, такие как: 
Упражнения с пальчиками 
Этот пальчик — в лес пошел, 
Этот пальчик — гриб нашел, 
Этот пальчик — занял место, 
Этот пальчик — ляжет тесно, Этот пальчик — много ел, Оттого и растолстел. 
В ходе пальчиковых игр дети, повторяя движения взрослых, активизируют моторику рук. Тем самым вырабатывается ловкость, умение управлять своими движениями. «Пальчиковые игры» - это инсценировка каких-либо рифмованных историй, сказок при помощи пальцев и рук. Многие игры требуют участия обеих рук, что дает возможность детям ориентироваться в понятиях «вправо», «влево», «вниз», «вверх» и т. д. Развитию кисти и пальцев способствуют не только «пальчиковые игры», но и разнообразные игры и действия с предметами. 
Такие как: 
· Игры с пуговицами («Застегни карманчик»; 
· Игры – шнуровки («Зашнуруй ботинок»); 
· Игры с прищепками («Постираем платочки»); 
· Игры с сыпучими материалами («Месим тесто»); 
· Игры с бусинами, макаронами («Бусы для мамы», «Найди такую же») и многие другие. 
· Рисование (рисование карандашом, кистью, пальцами, пористыми губками); - Аппликация (сначала просто рвать, а потом и вырезать ножницами кусочки бумаги, картинки, фигуры и закреплять (приклеивать) их на листе бумаги); - Лепка (лепка из пластилина или соленого теста; отщипнуть кусочек, надавливание, скатывание). 
· Игры 
на 
песке 
служат 
прекрасным 
средством 
для 
развития 
и 
самообразования ребенка; 
· Игры с водой способствуют развитию тактильно – кинестетической чувствительности, формируют первичные приемы мышления. 
  Такие игры способствуют развитию мелкой моторики, процессов ощущения, расслабляют ребенка, снимают эмоциональное напряжение. У детей повышается любознательность, пытливость; расширяется словарный запас; приобретаются навыки игровой, учебной и экспериментальнопоисковой деятельности. 
      Развитие навыков мелкой моторики важно еще и потому, что вся дальнейшая жизнь ребенка потребует использования точных, координированных движений кистей и пальцев, которые необходимы, чтобы одеваться, обуваться. 
     Вместе с тем, развитие мелкой моторики руки в условиях системы дополнительного образования позволяет значительно расширять моторные возможности, готовить руку ребенка к письму, рисованию, к успешному выполнению практической деятельности с предметами. Совершенствование двигательных качеств способствует более быстрому формированию трудовых навыков 
Общие вопросы 
3 часть. Заключительная. Рефлексия. 
К сожалению, о проблемах ребёнка с координацией движений и мелкой моторики рук большинство родителей узнают только перед школой. Это оборачивается форсированной нагрузкой на первоклассника: кроме усвоения новой информации, приходиться ещё учиться удерживать в непослушных пальцах карандаш. Надеюсь, что нашим детям с нашей помощью таких трудностей удастся избежать. Сегодня мы познакомились в теории с некоторыми упражнениями по развитию мелкой моторики наших детей. Приглашаю вас на мастер-класс, где мы на практике с вами познакомимся с этими упражнениями. 
